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„Cokoliv jste udělali  
pro jednoho z těch  

nejmenších,  
pro mě jste udělali…“ 

(Srov. Mt 25,40)
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SLOVO NA ÚVOD
Vážení spolupracovníci, přátelé a podporovatelé Charity Strážnice,
rok 2024 byl pro naši Charitu rokem plným výzev, ale i  mnoha radostí 
a  vděčnosti. Navzdory složité ekonomické situaci a  napjatému rozpočtu 
jsme společným úsilím dokázali zachovat kvalitu našich služeb, podpořit 
osoby v nouzi a zároveň obohatit naši činnost o nové aktivity.

Velkou radost nám přineslo 20. výročí Chráněných dílen AVE a Charitní 
pečovatelské služby, které jsme oslavili během Dnů otevřených dveří. Bylo 
povzbudivé sledovat zájem veřejnosti o naši práci a naslouchat podpoře, 
kterou nám lidé projevili osobní návštěvou i slovy uznání. Během roku jsme 
zrealizovali benefiční koncert VUS Ondráš, uspořádali dvě potravinové 
sbírky a  v  rámci projektu „Péče o  pečující“ jsme připravili oblíbenou Za-
hradní slavnost i besedy o duševním zdraví, které přinesly praktickou po-
moc mnoha pečujícím rodinám.

Zásadním krokem vpřed bylo také zahájení činnosti nového Dobrovol-
nického centra DOBROCESTA, které od září 2024 získalo akreditaci Mini-
sterstva vnitra. Díky němu můžeme lépe koordinovat pomoc dobrovolníků 
a zapojovat nové lidi do smysluplné služby druhým.

Ačkoliv chráněná pracoviště čelila v tomto roce velmi těžké ekonomické 
situaci, neztratili jsme chuť hledat nová řešení. Vytvářeli jsme nové výrob-
ky, oslovovali nové zákazníky a rozšířili sortiment našich dílen. Díky obě-
tavosti našich pracovníků i štědrosti dárců jsme dokázali zachovat provoz 
a rozvíjet služby tam, kde jsou nejvíce potřeba.

Mé hluboké poděkování patří všem, kteří s námi během roku 2024 spo-
lupracovali – zaměstnancům Charity, klientům, dobrovolníkům, dárcům, 
zástupcům měst a obcí, i každému, kdo k nám přišel s otevřeným srdcem. 
Lidé v našem okolí mohli pocítit naši sounáležitost, zakusit naši snahu po-
máhat lidem v nouzi a mohli si tak lépe uvědomit, že naše práce je přede-
vším posláním a službou – službou lidem, kteří potřebují naši blízkost, péči 
i naději.

Děkuji za Vaši přízeň a důvěru, s nimiž se nám daří naplňovat naše hlav-
ní poslání – s vírou, nadějí a láskou pomáhat těm, kdo naši pomoc právě 
potřebují.

Za Charitu Strážnice
Marie Štípská, ředitelka
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POSLÁNÍ CHARITY

Poslání Charity pramení z pověření katolické církve šířit 
ve světě dobro, spravedlnost a naději.

Charita Strážnice je nestátní nezisková organizace působící v oblasti so-
ciální a humanitární pomoci. Posláním Charity Strážnice je s vírou, nadějí 
a láskou poskytovat pomoc potřebným lidem v nouzi bez rozdílu rasy, vy-
znání a národní či sociální příslušnosti. Sdružuje dobrovolné i profesionální 
pracovníky, kteří podle svých nejlepších sil pracují ve službě potřebným.

Charita Strážnice jako partner Arcidiecézní charity Olomouc (ACHO) 
patří současně také k organizaci Charita Česká republika, která se v roce 
1995 stala členem celosvětové organizace CARITAS INTERNATIONALIS.
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ZÁKLADNÍ ÚDAJE
Sídlo organizace: Charita Strážnice
  Kovářská 396, 696 62 Strážnice
Telefon:  518 333 207 

E-mail:  reditel@straznice.charita.cz

URL: www.straznice.charita.cz

Ředitelka: Bc. Marie Štípská, DiS. 

IČO:  44164335
 
DIČ:  CZ44164335

Bankovní spojení:  Komerční banka 115-4011380297/0100

Registrace: MK ČR: 30. 10. 1996 (8/1-02-717/1996)

Počátek činnosti: 23. 4. 1992

Území působnosti:  Strážnice, Petrov, Sudoměřice, Radějov, Rohatec,  
Tvarožná Lhota a další obce v regionu působnosti  
jednotlivých služeb

Počet zaměstnanců: 43,88 průměrný evidenční stav přepočtený 
   59 fyzický stav (k 31. 12. 2024) 

Rada charity:  MUDr. Vladislava Bulvasová 
 Anna Brožková 
  Ing. Božena Pokorná
 
Kontrolní komise: Pavla Schwarzerová
  Mons. Bohumír Vitásek
  Václav Keprt
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CHRÁNĚNÉ DÍLNY AVE
 
Vedoucí chráněných dílen: od ledna do července 2024 
 Ing. Marie Jurasová 
 od srpna do prosince 2024 
 Renáta Holešínská

Koordinátorka chráněných pracovišť: Renáta Holešínská

Chráněné dílny AVE byly založeny Charitou Strážnice v roce 2004 jako 
reakce na obtížnou situaci lidí se zdravotním postižením na trhu práce. Díky 
zájmu uchazečů o zaměstnání s různým zaměřením vznikla postupně řada 
chráněných pracovišť, která s drobnými obměnami fungují dodnes. V roce 
2024 jsme zaměstnávali 41 osob se zdravotním postižením v I.–III. stupni 
invalidity. Všichni pracovali na zkrácené pracovní úvazky přizpůsobené je-
jich zdravotním možnostem.

Rok 2024 byl pro dílny z ekonomického hlediska velmi náročný. S ros-
toucími cenami energií, mzdovými náklady a expanzí velkých e-shopů je 
stále obtížnější udržet konkurenceschopnost na trhu. O to více si vážíme 
každé nové zakázky, dlouhodobé spolupráce a  přízně věrných zákazníků 
i dárců, bez nichž bychom provoz dílen udrželi jen stěží.

Naše výrobky nabízíme na jarmarcích, trzích a kulturních akcích v regio-
nu. Dlouhodobě se účastníme Vánočních trhů a akce Pro dítě na Brněnském 
výstavišti. Díky dlouhodobé spolupráci s Národním ústavem lidové kultury 
máme i sezónní prodejní místo ve Skanzenu Strážnice, kde prezentujeme 
výrobky nejen z  našich dílen, ale i  od  klientů Sociálně terapeutické dílny 
Kotva.

Velmi si ceníme spolupráce s firmami jako Foto Laab Zlín, Hortim, Ceeda 
Slušovice, Flajzar, Myco Bzenec, Skanzen Modrá, Lázně Hodonín, HO.MA 
Petrov a dalšími, stejně jako s Masarykovou univerzitou, Českým atletickým 
svazem a Městem Strážnice. Aktivně rozvíjíme také spolupráci s obcemi re-
gionu, které u nás objednávají dárky pro vítání občánků, tašky s potiskem 
či dřevěné výrobky.

Za tyto možnosti jsme velmi vděční a všem našim podporovatelům i ob-
chodním partnerům moc děkujeme. 
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Jednotlivá pracoviště chráněných dílen

1) Kamenná prodejna: Strážnice, Kovářská 396
Vedoucí prodejny: Oselková Věra
Kontakt: prodejna.charita@seznam.cz
 731 697 952, 518 333 035
Prodejní doba: pondělí – pátek 8.00 – 17.00 hodin
 sobota 8.00 – 11.00 hodin
Počet zaměstnanců:  4

Sortiment: prioritou prodeje jsou výrobky našich Chráněných dílen AVE, 
náboženské předměty, fair trade kávy, čokolády a čaje, čaje Leros, různé 
oplatky, zdravá výživa a komisní prodej.
Doplňkové služby: sběrna čistírny oděvů, sběrna oprav oděvů, výdejní mís-
to balíků WEDO a GLS.

2) Sběrna čistírny a prádla
Asistent pracoviště: Věra Oselková
Telefon: 518 333 035, 731 697 952

Toto pracoviště je součástí Charitní prodejny na Kovářské ulici číslo 396 
ve Strážnici a platí pro něj také stejná provozní doba.

3) Šicí dílna
Asistent pracoviště: Hana Čajková
Telefon: 731 697 951

Dílna je provozována ve Strážnici na ulici J. Skácela č. 1325 a pracuje zde 
10 pracovnic. K dispozici mají profesionální šicí a žehlicí stroje, na kterých 
vyrábějí opravdu krásné věci. Ze sortimentu pro domácnost – chňapky, 
ubrusy, prostírání, tašky. Pro děti trika, sukýnky, čepice, pyžama, tepláč-
ky, body pro kojence, zavinovačky. Pro dospělé – dámské sukně, gumičky 
do vlasů, šátky, kravaty, folklórní trika pro muže i ženy. V roce 2024 byl po-
řízen vyšívací stroj, což skýtá nové možnosti a inspirace k vytváření nových 
výrobků. Místní taktéž využívají možnosti oprav a úprav oděvů dle dohody.
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4) Opravna obuvi a brašen
Odborný pracovník: Luboš Vařecha
Telefon: 739 524 376

Na tomto specializovaném chráněném pracovišti nabízíme opravu obuvi, 
tašek, kožené galanterie, výměnu zipů a  podobně. Protože jsme jedinou 
opravnou v širokém okolí, byl o naše služby také v roce 2024 velký zájem. 
Na této dílně mimo jiné také šijeme obaly na kancionály, které dodáváme 
do okolních farností.

5) Výrobní dřevařská dílna – výrobky ze dřeva a překližky

Asistent pracoviště: Radomír Loprais
Telefon: 739 524 377

V roce 2024 zde pracovalo 14 zaměstnanců, z toho 4 ženy. Zaměstnanci 
jsou osoby se zdravotním postižením a mají stejně jako na ostatních chrá-
něných pracovištích zkrácenou pracovní dobu. Vyrábíme věci na zakázku, 
dřevěné rámečky, stojánky na kalendář a mobil, hračky i jiné dřevěné vý-
robky podle požadavků našich odběratelů a objednávek na e-shopu. Velký 
úspěch mají hrací kostky, dřevěné vláčky, autíčka, pomůcky pro děti, tahací 
„kamarádi“, dřevěné malované pokladničky. V loňském roce byl z příspěv-
ku společnosti ČEPS, a.s. zakoupen gravírovací stroj, který nám umožnil 
nové nápady na výrobky. Vytváříme na zakázku gravírované magnetky, pr-
kýnka, vařečky a  jiné. Můžeme vyrobit a vygravírovat na přání zákazníka 
cokoli je v našich silách a možnostech.

Součástí tohoto týmu byli i dva zaměstnanci se sníženou pracovní schop-
ností, kteří příležitostně vypomáhali s drobnými pracemi při zakázkách, ji-
nak pomáhali i na dalších pracovištích dle potřeby.

Na tomto pracovišti také nabízíme veřejnosti i broušení nožů a nůžek.





13

6) Keramická a tkalcovská dílna
Asistent pracoviště: Zdeňka Sečková
Telefon: 737 439 627
 
Tuto dílnu provozujeme od roku 2016, v roce 2024 jsme v ní zaměstnávali 
4 osoby se zkráceným úvazkem. V tomto roce jsme zaznamenali zvýšený 
zájem o keramické výrobky na všech našich prodejních akcích. Zejména 
o  figurky andělů, zahradních svícnů – koulí. Vyrábíme i  malou dárkovou 
keramiku – srdíčka, podkovy, stromy pro štěstí a další výrobky s různou té-
matikou. Na dílně provozujeme i tkalcovský stav, na kterém tkáme přírodní 
koberce na jarmareční prodeje i na zakázku. 

7) Kompletace výrobků na zakázku
Příležitostně se také naši pracovníci v průběhu roku 2024 podíleli na kom-
pletaci výrobků pro naše obchodní partnery, jako jsou společnosti Leros 
a Myco, čímž jsme rozšířili pracovní náplň našich dílen a vytvořili další pra-
covní příležitosti pro osoby se zdravotním postižením.
 
 
8) E-shop: www.ave-charita.cz
Péče o zákazníky: Petra Svozilová
Telefon: 731 697 951

V rámci zákaznického servisu vyřizujeme objednávky z e-shopu, telefonic-
ky i mailem informujeme o výrobcích a dodacích lhůtách. Naše pracovnice 
vytvářela nabídky našim zákazníkům a nabízela možnosti nových výrobků. 
Starala se také o propagaci nejen Chráněných dílen AVE, ale i celé Charity 
Strážnice. 
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SOCIÁLNĚ  
TERAPEUTICKÁ DÍLNA 
KOTVA (STD)

Vedoucí STD: Bc. Jana Maňáková
Sociální pracovnice: Mgr. Eliška Klepáčová, Bc. Jarmila Mičková 

Tato služba vznikla již v lednu 2005 a je jedinou službou tohoto druhu v na-
šem regionu. 

Posláním Sociálně terapeutické dílny Kotva (STD) bylo nabídnout pomoc 
lidem s  duševním onemocněním, kteří vlivem nepříznivé životní situace 
nemají možnost zařazení na  otevřeném ani chráněném trhu práce. Pro-
střednictvím každodenní pracovní činnosti podporujeme dodržování sta-
novených pravidel dané služby, posílení, obnovení a  rozvíjení schopností 
i dovedností klientů, jejich začleňování se do kolektivu, a tak jim pomáhá-
me k zapojení se do běžného života. 

Cílová skupina:
Služba byla určena osobám v produktivním věku od 16 do 64 let, žijícím 
ve Strážnici a dostupném okolí, které trpí chronickým duševním onemoc-
něním a  mají zájem o  aktivní spolupráci. Osoby s  jiným zdravotním po-
stižením, osoby s lehkým mentálním postižením a s tělesným postižením 
mohou docházet pouze v kombinaci s chronickým duševním onemocně-
ním. Denní kapacita zařízení je 15 osob. 

Cíle služby:
Uživatel se naučí pracovním návykům, uživatel se naučí dovednostem, se 
kterými je schopen postarat se sám o sebe a dovede využívat plánovaně 
a smysluplně svůj čas, uživatel si uvědomuje své potřeby a přání a je scho-
pen je řešit, uživatel si prostřednictvím nácviku upevní nebo obnoví psy-
chické a sociální dovednosti a schopnosti, uživatel si obnoví nebo upevní 
kontakt s přirozeným sociálním prostředím.
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Zásady služby:
Mezi zásady, kterými chceme dosáhnout kvalitní služby, patří: podpora dů-
stojnosti uživatelů, k uživatelům přistupujeme individuálně, zachováváme 
zásadu bezpečí a podporujeme uživatele v samostatnosti, soběstačnosti 
a sebedůvěře. 

V  roce 2024 byla poskytnuta péče formou pracovní terapie celkem 28 
uživatelům. Podporu uživatelům poskytovalo 6 pracovníků ve  výši 2,55 
úvazku pracovníků v  přímé péči. Dle potřeby v  naší službě vypomáhala 
i pracovnice na DPP.

Program pracovní terapie probíhal PO – PÁ od 8.00 do 15.00 hodin. Uživa-
telům jsme nabízeli pracovní terapii na procvičování motoriky, samostat-
nosti a soustředění při práci. Šlo o činnosti jako je tvoření z keramiky, plete-
ní košíků, tkaní na stavu, práce se dřevem, ruční výtvarné práce, dekorace, 
fotografování, nácvik vaření, úklidu, praní a žehlení, základní obsluha počí-
tače, tvorba časopisu i práce na zahradě. Tam si uživatelé vyzkoušeli za po-
moci našich pracovníků různé dovednosti při pěstování rostlin i při údržbě 
a  úpravách zahrady. Uživatelům jsme také pravidelně nabízeli skupinové 
komunikační, prožitkové a  vědomostní terapie, aktivity sloužící k  získání 
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a obnovení všeobecných dovedností prostřednictvím kvízů a tréninků pa-
měti jako je výuka angličtiny, Chytrák Rubik, Beseda o zdraví, arteterapie 
a terapie Přístav, které připravili naši pracovníci. Psycholog Mgr. Šašinka 
přicházel pravidelně jednou za  měsíc se svým programem na  upevnění 
kognitivních schopností ale i duševního zdraví. 

Financování STD Kotva: 
V průběhu celého roku 2024 byla STD Kotva financována převážně z Ev-
ropského sociálního fondu v  rámci projektu „Podpora vybraných slu-
žeb sociální prevence na  území Jihomoravského kraje“, registrační číslo 
CZ.03.02.01/00/22_003/0000319. Dále byla její činnost financována 
z JMK z § 101, příspěvku měst a obcí ORP Veselí nad Moravou a ORP Kyjov, 
částečně z Tříkrálové sbírky a z malých příspěvků drobných dárců.

Zajímavé události v roce 2024:
Dne 6. 5. naši službu navštívila europoslankyně Michaela Šojdrová a sená-
torka Eva Rajchmanová. Obě dámy se poptaly našich uživatelů na to, jak 
se jim v STD Kotva líbí, a pracovníků, jak se jim daří naplňovat poslání této 
služby. 

Velmi nás těší, že i v minulém roce jsme mohli pro naše uživatele zor-
ganizovat třídenní Ozdravný pobyt, který se konal v Mikulově a přilehlém 
okolí. Program byl nabitý a pestrý, jeho součástí byla i návštěva sociální 
služby Biliculum. 

Sociální pracovníci STD Kotva se i v loňském roce zaměřili na důležitá 
palčivá témata, o  kterých je nutné s  uživateli mluvit. Týkala se finanční 
gramotnosti i finančního plánování, bezpečnosti na internetu i zdravého ži-
votního stylu. Z tohoto důvodu jsme pozvali mezi nás například odborníky 
z Všeobecné zdravotní pojišťovny nebo z Policie České republiky.

Velmi pozitivně vnímáme, že nejenom pracovními činnostmi, ale také 
rozvojem kognitivních schopností u uživatelů snižujeme riziko jejich dal-
ších hospitalizací v psychiatrických léčebnách a daří se nám tím naplňovat 
poslání Sociálně terapeutické dílny Kotva. 
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SOCIÁLNÍ  
REHABILITACE TERES, 
TERÉNNÍ SLUŽBA  
SV. TEREZY (SR TERES)

Vedoucí SR: Bc. Jarmila Mičková
Sociální pracovnice: Mgr. Eliška Klepáčová 

Služba SR Teres zahájila svou činnost dle registru  
poskytovatelů MPSV dne 5. 2. 2020. 
Provozní doba služby v ORP Veselí nad Moravou je 3 dny v týdnu: 
ÚT, ST, vždy v čase 7.30 – 14.30 hodin a ČT, 8.00 – 14.30 hodin.

Provozní doba služby v ORP Kyjov bude od roku 2025: 
PO – PÁ, vždy v čase 8.00 – 14.30 hodin.

Posláním terénní rehabilitační služby Teres (SR Teres) bylo po celý rok 2024 
podporovat osoby s duševním onemocněním v jejich nepříznivé sociální si-
tuaci a v cestě k zotavení. Tato podpora byla prováděna formou aktivizační, 
výchovné a vzdělávací činnosti a jejím cílem bylo pomáhat těmto osobám 
k dosažení samostatnosti, nezávislosti a soběstačnosti, a to rozvojem je-
jich specifických schopností a dovedností, posilováním pozitivních návyků 
a nácviky běžných úkonů přímo v jejich domácnostech. Těmito činnostmi 
jsme uživatele služby vedli k  lepšímu sociálnímu začlenění, k  samostat-
nosti, k rozšiřování kontaktů se společenským prostředím a pomáhali jsme 
jim při uplatňování jejich práv a oprávněných zájmů. Snažili jsme se pod-
chytit zachované schopnosti, potenciál a kompetence těchto osob a dále je 
rozvíjet, prohlubovat a upevňovat. 

Vnímáme jako potřebné poukazovat na to, že lidé s duševním onemoc-
něním nejsou nebezpeční, jen potřebují odbornou péči, díky které dokáží 
v některých oblastech života samostatně fungovat.
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Služby SR Teres byly poskytovány terénní formou, byly bezplatné a roz-
pis úkonů se řídil podle §35, Vyhlášky č. 505/2006 Sb., která provádí ně-
která ustanovení zákona o sociálních službách. 

Pro SR Teres jsme používali jeden osobní automobil, abychom měli mož-
nost se lépe dostávat za klienty nejen ze Strážnice, ale i z blízkého okolí 
v rámci ORP Veselí nad Moravou i ORP Kyjov. 

Uživatelům se s pomocí naší služby daří naplňovat své stanovené cíle 
a zaznamenáváme mnoho úspěchů. Jako příklad dobré praxe uvádíme, že 
se jedné z uživatelek podařilo s pomocí naší služby přestěhovat se do ji-
ného bytu, vyřídit sociální dávky a  mimořádnou okamžitou pomoc. Díky 
naší pomoci došlo k úspěšnému schválení její insolvence a přechodu dítěte 
na jinou školu. Dalšímu uživateli jsme pomohli při řešení podvodu, které-
ho se stal obětí – doprovod na PČR a podání trestního oznámení, pomoc 
při řešení zateplení jeho rodinného domu a při vyřízení finanční podpory 
z projektu E.ON-energie pomáhají, a další. Těší nás úspěchy našich uživa-
telů, kterých jsme mohli prostřednictvím naší dobře zavedené služby do-
sáhnout. 

Za rok 2024 jsme poskytli terénní službu SR Teres 12 osobám v jejich 
domácím prostředí. Tuto službu k datu 31. 12. 2024 poskytovali 4 pracov-
níci s celkovým úvazkem 0,637 v přímé péči. 
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Financování SR Teres: 
Finance na provoz této služby se nám v roce 2024 podařilo získat prostřed-
nictvím příspěvků dárců a  grantů jednotlivých měst (Strážnice, Bzenec, 
Veselí nad Moravou, Blatnice pod Svatým Antonínkem), do kterých dojíždí-
me za našimi klienty. I nadále se nám také dařilo financovat některé aktivi-
ty služby SR Teres v roce 2024 prostřednictvím projektu „Podpora služeb 
pro pečující osoby“, díky kterému jsme mohli již třetím rokem uspořádat 
pro neformálně pečující osoby workshop na naší zahradě. Za podpory stu-
dentů SOŠ Strážnice a  nově také Integrované školy Lipovka z  Hodonína, 
několik studentů připravilo kreativní tvoření pro zúčastněné pečující osoby. 
Díky tomuto projektu jsme mohli také realizovat „Svépomocné skupiny“ 
pro pečující osoby na několik témat „Rady a sdílení zkušeností, jak pečo-
vat o blízkou osobu s duševním onemocněním“, „Osamostatňování osob 
s duševním onemocněním v produktivním věku“ a „Podpora zaměstnávání 
osob s duševním onemocněním na zkrácený úvazek“. Na tyto svépomocné 
skupiny jsme pozvali kromě široké veřejnosti také představitele některých 
organizací (Educante, sociální pracovníci MěÚ Strážnice a Veselí nad Mo-
ravou a jiné), kteří s cílovou skupinou lidí s duševním onemocněním také 
pracují. Akce nám moderoval Bc. Jaroslav Špác, DiS. a všechny měly velký 
úspěch.

Zajímavé události v roce 2024:
Z důvodu ukončení činnosti organizace Fénix k 31. 12 2024, která posky-
tovala službu sociální rehabilitace v ORP Kyjov, se nám podařilo dostat se 
od 1. 1. 2026 do Základní sítě sociálních služeb v JMK. Koncem roku 2024 
nás Město Kyjov oslovilo s  tím, abychom v  roce 2025 zajišťovali službu 
i v Kyjově a přilehlých 42 obcích. Na částečné pokrytí nákladů jsme získali 
individuální dotaci z rozpočtu města Kyjova. Tento úspěch nás velmi těší.

V OPR Veselí nad Moravou se zařazení SR Teres do Základní sítě soci-
álních služeb v  roce 2024 zatím nepodařilo, ale JMK s  jejím zařazením 
do budoucna počítá. Věříme, že i toto se nám jednou podaří prolomit, jeli-
kož v dnešní době, kdy stále narůstá počet osob s duševním onemocněním, 
vnímáme velkou potřebu rozšiřovat právě tuto podpůrnou službu. 
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CHARITNÍ  
PEČOVATELSKÁ SLUŽBA 
(CHPS)

 

Vedoucí: Marie Kristoňová 
Sociální pracovnice: Bc. Kateřina Janečková 

 
Poslání služby:
Smyslem Charitní pečovatelské služby Strážnice bylo umožnit lidem v ne-
příznivé sociální situaci, kteří potřebují pomoc jiné fyzické osoby, žít co nej-
déle v jejich domácím prostředí. Jednalo se o praktickou pomoc poskyto-
vanou pečovatelkami při zvládání péče o vlastní osobu, o chod domácnosti 
a udržení kontaktu se společenským prostředím.

Region působnosti:
Služba je terénní a  poskytovali jsme ji v  domácnostech osob žijících 
ve Strážnici, Radějově, Petrově, Sudoměřicích, Rohatci a Tvarožné Lhotě.

Cíl služby:
Prostřednictvím služby poskytovat dopomoc v  takové míře, aby uživatel 
byl schopen zůstat co nejdéle ve svém domácím prostředí, dokázal si za-
chovat své schopnosti a dovednosti a zůstaly mu zachovány jeho sociální 
vazby. 

Nabízené činnosti: 
Pomoc při zvládání běžných úkonů péče o vlastní osobu, pomoc při osobní 
hygieně nebo poskytnutí podmínek pro osobní hygienu, poskytnutí stra-
vy nebo pomoc při zajištění stravy, pomoc při zajištění chodu domácnosti 
(běžné nákupy a pochůzky, běžný úklid a údržba domácnosti), zprostřed-
kování kontaktu se společenským prostředím (doprovody k lékaři, na úřa-
dy a  jiné), pomoc při zajištění bezpečí a možnosti setrvání v přirozeném 
sociálním prostředí, pomoc při uplatňování práv, oprávněných zájmů a při 
obstarávání osobních záležitostí.
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Naše zásady: 
Podporujeme samostatnost a soběstačnost uživatelů, zachováváme jejich 
vůli a svobodné rozhodování, respektujeme individualitu uživatelů a jejich 
důstojnost, pracujeme v duchu křesťanských hodnot, vnášíme do služby 
porozumění, lásku a naději.

Služba je určena:
Seniorům, 
osobám se zdravotním postižením (osoby, kterým byl přiznán invalidní dů-
chod nebo osoby v rekonvalescenci po úraze či nemoci), 
osobám s chronickým onemocněním, 
rodinám s dítětem/dětmi (jejichž situace vyžaduje pomoc jiné osoby – ro-
diny, ve kterých se narodily současně 3 a více dětí, a to do 4 let věku těchto 
dětí, dále rodinám, ve kterých se trvale pečuje o dítě se zdravotním posti-
žením, ale i rodinám, kde má zdravotní postižení rodič), 
jejichž nepříznivá situace vyžaduje dopomoc jiné fyzické osoby.

Zajímavé události v roce 2024:
Prostřednictvím finanční podpory z Integrovaného regionálního operační-
ho programu ve výši 95 % dotace se nám podařilo rozšířit vozový park Cha-
ritní pečovatelské služby o dva nové plug-in hybridní vozy Škoda Superb. 
Díky této investici se nám téměř podařilo obnovit vozový park, což přispělo 
nejen ke snížení provozních nákladů a časové náročnosti údržby, ale pře-
devším ke spolehlivosti služby – tedy jistotě, že naši pracovníci dorazí včas 
za klienty, kteří na jejich pomoc spoléhají.

Navzdory výrazné personální obměně, kterou jsme během roku 2024 
museli řešit, se nám podařilo zachovat plynulý provoz a  zajistit kvalitní 
péči o naše uživatele. V rámci dohod o provedení práce nastoupila Kate-
řina Glosová a dále bylo přijato sedm nových pracovnic: Petra Venclíková, 
Miloslava Toušovská, Ivana Trchalíková, Hana Mokrá, Ludmila Jarolíková, 
Kateřina Kopřivová a  Simona Neničková. Současně službu opustilo šest 
zaměstnankyň: Petra Jamná, Hana Mokrá, Hana Macháňová, Lenka Pát-
ková, Dana Gazdová a Viktorie Kvasníková. Přes tuto personální fluktuaci 
se našemu týmu podařilo zajistit péči pro všech 77 uživatelů, kterým bylo 
poskytnuto celkem 12 651 hodin přímé péče. Uzavřeli jsme také 28 nových 
smluv o poskytování pečovatelské služby.

Na konci roku 2024 byla zahájena spolupráce s architektem Ing. Klou-
dou, Ph.D., který pro naši organizaci připravuje architektonickou studii 
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nového zázemí pro Charitní pečovatelskou službu. Tento projekt předsta-
vuje důležitý krok směrem k modernizaci a dlouhodobému rozvoji zázemí 
služby tak, aby odpovídalo nejen budoucím potřebám našich uživatelů, 
kterých bude vlivem stárnutí populace přibývat, ale i nárokům na kvalit-
ní pracovní podmínky pro naše zaměstnance. Věříme, že realizace tohoto 
záměru výrazně přispěje ke zvýšení komfortu, efektivity a udržitelnosti po-
skytované terénní pečovatelské služby.
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PŮJČOVNA  
KOMPENZAČNÍCH  
A REHABILITAČNÍCH 
POMŮCEK

Asistent pracoviště: Zdeňka Sečková
Telefon: 737 439 627

Nabízené pomůcky: 
• mechanické invalidní vozíky
• elektrická polohovací lůžka
• WC židle (pevné nebo s kolečky)
• chodítka (obyčejná hliníková, pojízdná, kloubová)
• antidekubitní matrace 
• sedačky do vany nebo na vanu
• stolky k lůžku
• nástavce na WC

 
V roce 2024 
využilo možnosti 
zapůjčení našich 
kompenzačních 
a rehabilitačních 
pomůcek celkem 
127 osob, což je 
o 45 klientů více 
než v roce 2023.
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PROJEKT PÉČE  
O PEČUJÍCÍ

Péče o pečující a destigmatizace osob s duševním onemocněním

V roce 2024 jsme se znovu zapojili do projektu „Podpora služeb pro pe-
čující osoby“, který vyhlašuje Jihomoravský kraj a získali tak dotaci na rea-
lizaci několika akcí k podpoře neformálně pečujících osob.

Hlavním cílem projektu byla podpora a pomoc osobám, které pečují o své 
blízké v jejich přirozeném domácím prostředí, se zaměřením na skupinu pe-
čujících o zdravotně postižené osoby s duševním onemocněním, které jsou 
v produktivním věku. Realizací projektu jsme dosáhli posílení vzájemných 
rodinných vztahů a vazeb, předali potřebné informace, rady a dovednos-
ti rodinným příslušníkům, kteří pochopili možnosti postupné podpory při 
osamostatňování a začleňování jejich blízkých nemocných do společnosti 
a mohou tak nyní dokázat své blízké dlouhodobě podporovat.

Neformálně pečujícím jsme tak několika způsoby poskytli pomoc osvě-
tou, zaměřili jsme se i na destigmatizaci cílové skupiny a prezentaci cesty 
k zotavení z duševní nemoci. Využili jsme přitom i bohaté zkušenosti pra-
covníků z našich služeb při práci s touto cílovou skupinou.

Klíčové aktivity projektu:
1) Zahradní slavnost – 11. 6. 2024
Setkání proběhlo na zahradě Sociálně terapeutické dílny Kotva a bylo urče-
no nejen neformálně pečujícím, ale také jejich blízkým, klientům sociálních 
služeb a široké veřejnosti. Cílem bylo přirozenou formou vytvořit prostor 
pro sdílení zkušeností, navázání nových kontaktů a přímý dialog mezi pe-
čujícími a odborníky.

Program zahrnoval ukázky arteterapeutických a  řemeslných výrobků 
uživatelů, tematické diskuse o zvládání péče v domácím prostředí a mož-
nost konzultace s odborníky z oblasti sociální práce a péče o duševní zdraví.

Neformální atmosféru podpořilo společné občerstvení, opékání nad 
ohněm i hudební doprovod, který umožnil účastníkům načerpat novou sílu 
a navzájem se podpořit.
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2) Svépomocné skupiny – 7. 5., 8. 10. a 19. 11. 2024
Skupiny probíhaly v prostorách Charity Strážnice a byly zaměřeny na prak-
tická témata, která vzešla přímo z potřeb pečujících.
Každé setkání mělo specifické zaměření:
•  Péče o blízkého s duševním onemocněním – sdílení zkušeností, zvládá-

ní psychické zátěže, psychohygiena.
•  Osamostatňování pečovaných osob – možnosti přechodu z  domácí 

péče do částečně samostatného života, podpora autonomie.
•  Zaměstnávání osob s duševním onemocněním – výhody a limity zkrá-

cených úvazků, specifika podpory na chráněném trhu práce.
Diskuze moderoval Bc.  Jaroslav Špác, DiS., zkušený pracovník v  sociál-
ních službách. Skupin se účastnili nejen rodinní pečující, ale také sociální 
pracovníci a odborní partneři, například z organizace Educante Kyjov, kteří 
představili i možnosti terapeutického doprovodu či psychologického pora-
denství.

Reflexe účastníků potvrzují vysokou hodnotu těchto setkání – jako zdro-
je informací, opory i mezilidského propojení.

3) Odborná beseda – 26. 11. 2024
Beseda s názvem „Jak mohou pečující přispět k začlenění osob s duševním 
onemocněním do společnosti – Praktické příběhy zotavení“ se konala v no-
vém sále komunitního centra při Kulturním domě Strážničan.
Besedu vedli dva hosté s výraznou odbornou i osobní zkušeností:
•  Mgr. et Mgr. Martin Fojtíček, zakladatel organizace Ledovec, dlouholetý 

iniciátor reformy psychiatrie, který představil principy zotavení (recove-
ry) a možnosti komunitní podpory.

•  Mgr. Barbora Chrudinová, pečující matka a lektorka, sdílela vlastní zku-
šenosti s péčí o dítě s bipolární poruchou a poskytla přítomným praktic-
ké rady.

Diskuze s publikem byla živá a otevřená, účastníci ocenili možnost sdílení 
konkrétních příběhů, ale také orientaci v tématech jako je hledání práce, sa-
mostatné bydlení nebo partnerské vztahy osob s duševním onemocněním.

Prostor byl výtvarně připraven studenty oboru aranžér SOŠ Strážnice, 
občerstvení zajistili klienti STD Kotva, kteří současně vystavili své terapeu-
tické výrobky.
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Výstupy a dopad projektu:
• Zajištění informací a praktické podpory pro desítky pečujících osob.
• Posílení komunitního vědomí a destigmatizace duševních onemocnění.
• Tisk univerzálního letáku o svépomocných skupinách pro další využití.
• Propojení Charitních služeb s dalšími regionálními aktéry v oblasti péče 
a psychosociální podpory.
Tento náš projekt významně přispěl k naplňování cílů reformy psychiatric-
ké péče, podpořil mezilidské porozumění a  nabídl praktické nástroje pro 
pečující, kteří často čelí náročným životním situacím bez systémové opory.
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VZDĚLÁVACÍ  
PROGRAM DEKACERT 

Charita Strážnice se v roce 2024 i nadále hlásila k principům vzdělávací-
ho etického programu DEKACERT®, jehož cílem je propojovat každodenní 
charitní praxi s  hlubokými křesťanskými hodnotami. Tento unikátní pro-
gram, založený na desateru Prof. Dr. Elisabeth Jünemann, vznikl v Němec-
ku a  do  České republiky jej přinesl Vzdělávací institut pro charitní praxi 
v Hradci Králové.

Naši zaměstnanci se do  tohoto programu zapojili naplno již v  letech 
2019–2022. Výsledkem nebylo jen splnění formálních podmínek, ale sku-
tečná vnitřní transformace – promyšlená reflexe hodnot, na  nichž stojí 
naše každodenní práce s lidmi v nouzi.

Díky tomuto nasazení jsme v roce 2023 jako první Charita v České re-
publice získali certifikaci programu DEKACERT®, která potvrzuje vysokou 
úroveň našeho hodnotového ukotvení, způsobu vedení služeb i  přístupu 
k zaměstnancům a klientům.

V roce 2024 jsme v této cestě pokračovali. Etické vzdělávání jsme za-
kotvili jako nedílnou součást profesního růstu našich týmů. V jednotlivých 
službách jsme průběžně reflektovali témata z DEKACERTu, a to jak ve vnitř-
ní komunikaci, tak v kontaktu s klienty. Pravidelně se vracíme k otázkám 
osobní zodpovědnosti, profesionálního postoje, otevřené mezilidské ko-
munikace, ale i ke schopnosti nastavovat hranice a pracovat s vlastními 
limity – vždy ve světle základních principů křesťanské antropologie.

Vzdělávací program DEKACERT® zároveň slouží jako efektivní nástroj 
k posilování týmové spolupráce, prevence syndromu vyhoření a podpory 
identity pracovníka v  rámci sociálních služeb. V  době rostoucích nároků 
na  kvalitu péče i  zvyšujících se tlaků na  pracovníky je pro nás ukotvení 
v hodnotách naprosto zásadní.

V  rámci udržení standardů certifikace plánujeme i  nadále pravidelné 
hodnoticí procesy, aktivní účast na supervizích a sdílení dobré praxe s dal-
šími Charitami, které do programu DEKACERT® postupně vstupují. Cítíme 
zodpovědnost nejen za  udržení certifikace, ale především za  rozvoj pro-
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středí, ve kterém je radost pomáhat – s úctou, pokorou a vědomím služby 
vyššímu smyslu.

Zkušenost s  tímto programem ukazuje, že etika není jen „nadstavba“ 
sociální práce, ale její jádro. Proto DEKACERT® vnímáme jako dlouhodobý 
závazek – vůči sobě, svým klientům i společnosti.
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PODPORA ZŘIZOVATELE
Zřizovatel strážnické Charity naši činnost podporuje vícero způsoby. 
Ve finanční oblasti je to předně Tříkrálová sbírka a Postní almužna. Tříkrá-
lová sbírka je sice sbírka veřejná, ale uskutečňuje se z podnětu olomouc-
kého arcibiskupa a  je možné ji uskutečňovat jen díky velkému množství 
dobrovolníků, převážně věřících dětí a dospělých osob římskokatolického 
vyznání. Kromě využití, o němž se samostatně zmiňujeme na jiném místě 
této Výroční zprávy, je výtěžek ze sbírky používán i na podporu charitních 
sociálních služeb v olomoucké arcidiecézi, které se ocitly v krizové situaci 
v důsledku odmítnutí jejich financování (případně velmi nízkého financo-
vání) ze strany krajských orgánů.

Rovněž tak nám pomáhá výtěžek z Postní almužny, což jsou prostředky, 
které si v postním období věřící z farností v rámci obcí, kde působíme, od-
řekli a předali je naší Charitě za účelem pomoci a podpory naší činnosti. 

Velkou pomocí pro naši Charitu je i půjčka z Arcidiecézní Charity Olo-
mouc na překlenutí nedostatku finančních prostředků v prvních měsících 
kalendářního roku, do  doby, než jsou nám poskytnuty příslušné dotace. 
V roce 2024 tato provozní půjčka činila 1.500.000 Kč.

Arcidiecézní Charita Olomouc nám v  loňském roce rovněž poskytla 
úvěr ve výši 2.200 tisíc korun na předfinancování nákupu dvou hybridních  
automobilů Škoda Superb z projektu IROP, jelikož finance na pokrytí nákla-
dů projektu byly naší Charitě poskytnuty z Ministerstva pro místní rozvoj až 
po realizaci projektu v březnu 2025. 

Další formou podpory ze strany zřizovatele jsou benefity ve formě niž-
ších poplatků za telekomunikační služby, energie a pojištění.

V neposlední řadě je nutné zmínit i pomoc v duchovní oblasti v  rámci 
spolupráce s farnostmi, možnosti duchovní obnovy našich zaměstnanců, 
účasti na adaptačních kurzech a další, které nám v roce 2024 pravidelně 
zajišťoval prezident Arcidiecézní Charity Olomouc Mons. Bohumír Vitásek.
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SPOLUPRÁCE  
S MÍSTNÍ FARNOSTÍ

Nedílnou součástí naší činnosti je dlouholetá spolupráce s místní farností 
ve Strážnici. 

Tato spolupráce nevyplývá pouze ze skutečnosti, že Charita Strážnice je 
církevní organizací, ale pomáhá nám i v rámci naši činnosti, kde podstat-
nou součástí naší práce je i její duchovní rozměr.

Úspěšným projektem vzájemné spolupráce je knihovna křesťanské lite-
ratury, která funguje již řadu let a kde spolu s farností dle našich možností 
pravidelně dokupujeme nové tituly knih (podrobněji v samostatné kapitole).

Velkou účast věřících ze Strážnice i  z  okolních farností má pravidelná 
únorová Pouť nemocných, která se vyvinula ze mší, které jsme pořádali 
k datu 11. února, tj. den Panny Marie Lurdské, na který je vyhlášen Světo-
vý den nemocných. Pro strážnickou Charitu je tento den navíc dnem slav-
nostního otevření profesionální charity. Při této pouti se naši zaměstnanci 
aktivně zapojují do modliteb i výpomoci.

Pravidelná spolupráce je i při pořádání Tříkrálové sbírky a v rámci Postní 
almužny. Požehnání kněze koledníkům těsně před počátkem Tříkrálového 
koledování se stalo již tradicí, stejně tak jako Postní almužna, která je sou-
částí postního období. 

Další viditelnou formou naší vzájemné spolupráce je i pravidelné Okénko 
do strážnické Charity ve farním měsíčním zpravodaji. Zde máme vyčleněnu 
jednu stránku, na které čtenáře informujeme o naší běžné činnosti, ale také 
například o připravovaných akcích, sbírkách a jiných významných událos-
tech. Samozřejmostí je i informování o výtěžku sbírek a o jejich konkrétním 
využití. Pomocí pro naši činnost je i možnost sdělit farníkům některé ak-
tuální informace v ohláškách po mši svaté. Tato forma se nám osvědčila 
zejména v případech, kdy bylo potřebné sdělit aktuální informace v co nej-
kratším termínu.

V  roce 2024 jsme pokračovali ve  výborné spolupráci s  kněžími z  naší 
farnosti. Kněží byli účastni na několika společných schůzkách pracovníků. 
Podařilo se nám tak udržet duchovní rozměr Charity a v pracovnících pod-
něcovat naději a dodávat jim sílu do jejich nelehké práce.
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DOBROVOLNICKÉ  
CENTRUM DOBROCESTA

Rozvoj dobrovolnictví při Charitě Strážnice v roce 2024
Dobrovolnictví je nedílnou součástí poslání Charity Strážnice, jejímž cí-
lem je podporovat solidaritu a aktivní zapojení veřejnosti do pomoci po-
třebným. V  roce 2024 jsme se v  této oblasti posunuli významně kupře-
du, a to jak organizačně, tak formálně. Výsledkem dlouhodobého záměru 
systémově rozvíjet dobrovolnické aktivity bylo získání oficiální akreditace 
Ministerstva vnitra ČR k provozu Dobrovolnického centra DOBROCESTA. 
Akreditace byla udělena ke dni 5. 9. 2024 na čtyřleté období.

Tento krok vnímáme jako klíčový milník, který přispívá k profesionalizaci 
dobrovolnické činnosti, zvyšuje důvěryhodnost naší organizace vůči veřej-
nosti i samotným dobrovolníkům a umožňuje čerpat cílenou finanční pod-
poru na provoz, školení, supervizi i koordinaci dobrovolníků.

Struktura a koordinace dobrovolnické činnosti:
Koordinaci centra zajišťuje Ing. Marie Goliášová Jurasová, která má na sta-
rosti nábor, vstupní zaškolení, evidenci dobrovolníků, komunikaci s  přijí-
majícími organizacemi a organizaci jednotlivých aktivit. Mimo tyto aktivity 
navázalo Dobrovolnické centrum DOBROCESTA spolupráci také s Domo-
vem pro seniory Strážnice a Dětským domovem Strážnice.
Dobrovolnická činnost probíhá v různých formách:
•  individuální pomoc klientům (návštěvy, doprovody, aktivizační  

činnosti),
• výpomoc při jednorázových akcích (například Tříkrálová sbírka),
•  organizační a manuální pomoc při kulturních a vzdělávacích akcích 

Charity,
•  kreativní a volnočasové aktivity s dětmi a mládeží (například tvořivé 

dílny pro děti z dětského domova).

Dobrovolníci pochází z různých věkových skupin. Nejčastěji se jedná o:
•  studenty středních škol, kteří hledají smysluplnou náplň volného času 

a zkušenosti pro budoucí studium nebo profesi,
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•  senioři, kteří chtějí být nadále aktivní, užiteční a udržovat kontakt s lid-
mi,

•  dospělé osoby v produktivním věku, které se chtějí zapojit do konkrét-
ních jednorázových aktivit.

Významné události roku 2024:
Na  podzim roku 2024 jsme zahájili cílené informační kampaně a  navá-
zali spolupráci se školami. První prezentační akce se uskutečnila na SOŠ 
Strážnice, kde se nám podařilo oslovit nové zájemce o dobrovolnictví. Ně-
kteří z nich se již zapojili do první společné akce – vánočního tvoření s dět-
mi z dětského domova, které proběhlo 4. 12. 2024 v prostorách Charity.

Zároveň jsme připravili návrhy smluv o spolupráci s dalšími přijímajícími 
organizacemi a podali žádost o financování centra z dotačního titulu Mini-
sterstva vnitra.

Statistické údaje za rok 2024:
V roce 2024 evidujeme následující údaje, bez akreditace:

Počet dobrovolníků dlouhodobých 9 osob, odpracovali dobrovolně 205 hod.
Počet dobrovolníků krátkodobých 33 osob, odpracovali dobrovolně 84 hod.
Počet dobrovolníků na TKS  405 osob, odpracovali dobrovolně 1620 hod.

V závěru roku, v rámci akreditovaného programu:

Počet dobrovolníků dlouhodobých 5 osob, odpracovali dobrovolně 40 hod.
Počet dobrovolníků krátkodobých 3 osoby, odpracovali dobrovolně 14 hod.
Počet dobrovolníků v rámci kriz. události  3 osoby, odpracovali dobrovolně 14 hod.

Celkem za rok 2024, včetně Tříkrálové sbírky, bylo v Charitě Strážnice 
458 dobrovolníků, z toho tvořili lidé v produktivním věku 28 %, studenti SŠ 
a ZŠ 70 % a senioři 2 %.

Perspektivy a cíle do budoucna:
S akreditací Dobrovolnického centra DOBROCESTA se nám otevírají nové 
možnosti systematického rozvoje. Naším cílem pro následující období je:
• dále rozšiřovat dobrovolnickou základnu,
•  poskytovat dobrovolníkům kvalitní zázemí včetně školení, pojištění 

a supervize,
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• budovat komunitu, kde se dobrovolníci cítí podporováni a oceňováni,
•  aktivně propagovat dobrovolnictví jako součást občanské angažova-

nosti a kultury solidarity v našem regionu působnosti.

Dobrovolnictví je nejen praktickou pomocí, ale i cestou k lidskému se-
tkání, porozumění a mezilidské sounáležitosti. Věříme, že DOBROCESTA, 
na kterou jsme se vydali, bude pokračovat s nadšením, podporou veřejnos-
ti a novými nápady.
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OSTATNÍ  
DOBROVOLNICKÉ  
A HUMANITÁRNÍ  
AKTIVITY

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA 2024
Charita Strážnice se jako tradičně zapojila do této sbírky na pomoc rodi-
nám, lidem v nouzi a k podpoře charitního díla. Sbírka proběhla ve Strážni-
ci, Petrově, Sudoměřicích, Rohatci a Radějově.

 
Výtěžek Tříkrálové sbírky Charity Strážnice činil v  roce 2024 celkem 
595.786 Kč. 

Tato částka byla odeslána na konto Tříkrálové sbírky Charity Česká repub-
lika v Praze a byla využita následovně: 

10 % sekretariát Charity Česká republika + režie sbírky
10 % projekty humanitární pomoci v zahraničí
2 % nouzový fond TKS (v rámci olomoucké diecéze) 
5 % krizový fond TKS (v rámci olomoucké diecéze)
15 % Arcidiecézní Charita Olomouc
5 % podpora paliativní hospicové péče 

53 % na záměry využití příslušné charity

K použitelným 53 % z našeho koledování dále obdržela naše Charita v ob-
lasti přerozdělení výtěžku celostátní sbírky v rámci Charity ČR ještě další 
finanční prostředky a celková částka k využití tak v roce 2024 činila pro 
naši Charitu Strážnice celkem: 314.600,03 Kč.
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Charita Strážnice financovala z výtěžku uvedené sbírky v roce 2024  
následující záměry:
Přímá sociální pomoc potřebným a lidem v nouzi  50.000 Kč 
Podpora činnosti Sociálně terapeutické dílny Kotva  100.000 Kč
Podpora činnosti Sociální rehabilitace Teres 60.000 Kč
Podpora provozu a rozvoje chráněných pracovišť  104.600,03 Kč
(energie, žehlící stroj a jiné)

Chtěli bychom tedy touto cestou moc poděkovat Vám všem, kteří jste 
otevřeli svá srdce a  do  Tříkrálové sbírky přispěli svým finančním darem. 
Také velice děkujeme za  nezištnou pomoc v  průběhu Tříkrálové sbírky 
všem koordinátorům a dobrovolníkům, kteří přispěli svým úsilím na dob-
rou věc. Jen s vaší ochotou lze sbírku realizovat, proto jsme všem, kdo se 
na průběhu a organizaci sbírky jakkoliv podíleli, velmi vděční.
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POSTNÍ ALMUŽNA 2024
V postní době se navazuje na starobylou praxi církve, kdy si křesťané odřekli 
něco ze svých obvyklých výdajů a takto ušetřené peníze věnovali na pomoc 
potřebným. Mons. Bohumír Vitásek, prezident ACHO říká:

„I když máme tendenci vnímat půst především ve spojení s jídlem, zda-
leka se netýká jen jeho. Půst je zřeknutí se čehokoliv, co je v našem životě 
nadbytečné, postradatelné, co nás svazuje, ale nerozvíjí. Požitků, kterých 
se můžeme dočasně vzdát, je mnoho, od konzumace alkoholu, kávy, slad-
kostí přes kouření, návštěvu restaurací, hraní na počítači či telefonu, sledo-
vání seriálů, televize až po nakupování věcí, které zrovna nutně nepotřebu-
jeme. Postní období tak není výzvou pouze pro věřící lidi. Mohou se zapojit 
a přispět na pomoc potřebným, úplně všichni.“

Sbírka Postní almužna v tomto smyslu proběhla i v roce 2024 v kostelích 
naší spádové oblasti, kdy celkový výtěžek této sbírky činil 49.233 Kč a byla 
využita k těmto záměrům: 
10.000 Kč na úhradu ubytování klientů STD Kotva a SR Teres při ozdravném 
pobytu, 
3.008 Kč na přímou sociální pomoc osobám v nouzi,
36.225 Kč na  úhradu provozních nákladů chráněných pracovišť Charity 
Strážnice.

Celková vybraná částka byla opět vyšší než v předchozím roce, za což 
jsme všem dárcům velmi vděční a moc jim tímto děkujeme 😊!

POTRAVINOVÁ SBÍRKA 2024
Charita Strážnice děkuje všem, kteří se ve  dnech 13. 4. 2024 a  23. 11. 
2024 zapojili do celonárodních Potravinových sbírek, jež proběhly v Pen-
ny Marketu ve Strážnici. Společnými silami jsme vysbírali z obou sbírek 
úctyhodných 2.129 kg potravin a drogerie, z nichž jsme část sbírky ve výši 
30 % předali Potravinové bance v Brně a 70 % jsme si ponechali v našem hu-
manitárním skladě materiální a potravinové pomoci. Potraviny a drogerii 
z našeho skladu jsme během roku 2024 dále předávali sociálně slabým ro-
dinám, maminkám samoživitelkám, osamělým seniorům a lidem bez do-
mova, kteří žijí v regionu naší působnosti. Naše velké poděkování patří Vám 
všem, kteří jste do sbírky přispěli a dále všem 42 dobrovolníkům z obou 
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sbírek i všem zaměstnancům Charity Strážnice, kteří se na realizaci sbírky 
podíleli. Také touto cestou děkujeme celému pracovnímu kolektivu našeho 
strážnického Penny Marketu, který s námi výborně spolupracoval a jehož 
pracovníci k nám byli v průběhu sbírky velice vstřícní a milí. Lidí, kteří se 
nacházejí v nepříznivé sociální situaci, stále přibývá, proto tyto sbírky jsou 
pro nás velmi účinným prostředkem, jak jim můžeme prostřednictvím Vás 
všech pomoci. 

Kéž byste i Vy mohli vidět rozzářené oči příjemců pomoci, které jsou pro 
nás velkou odměnou za Váš příspěvek. 

KNIHOVNA KŘESŤANSKÉ LITERATURY
Naše farnost již před lety obnovila činnost Knihovny křesťanské literatu-
ry, která fungovala ve farnosti již několikrát. Nejprve fungovala knihovna 
v zadních prostorách kostela, aby tak byla co nejblíže lidem. Pro nevhod-
né podmínky v  tomto prostředí byla knihovna v  září 2004 přestěhována 
do prostor domu Cyrilometodějské matice na Masarykově ulici (v přízemí 
Orlovny), kde je umístěna doposud.

Provoz knihovny obětavě zajišťují 4 dobrovolnice.
Provozní doba je: PO, ST 9.30 – 11.00 a ÚT 16.00 – 17.00.
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Do knihovny jsou v průběhu roku dokupovány nové tituly a v současnosti 
tak má knihovna k dispozici již cca 2 500 knih. 

Knihovně se daří získávat čtenáře se zájmem o křesťanskou literaturu.

ADOPCE NA DÁLKU
 „Je to srdce, které rozdává, ruce už jen dávají.“

 (africké přísloví)

Česká republika se do projektu Adopce na dálku zaangažovala prostřed-
nictvím České katolické Charity, a to již v roce 1993. Projekt Adopce na dál-
ku vychází z myšlenky, že je důležité pomáhat a respektovat společenský 
a kulturní kontext daného regionu a obyvatel, kteří v něm žijí. Cílem pro-
jektu, proto není adoptovat děti přímo do České republiky. Vy jako dárce 
si můžete vybrat konkrétní dítě, které budete podporovat. Vaše pomoc mu 
umožní se pravidelně najíst, chodit do školy a mít tak vyšší šanci změnit 
budoucnost. V rozvojových zemích žijí i děti velmi nadané, které by mohly 
do budoucna studovat dokonce vysokou školu.

Tento druh finanční podpory je časově dlouhodobější, finanční podpo-
ra dítěte trvá v  ideálním případě 5 let. Částky roční podpory se pohybují 
různě dle země, odkud dítě pochází, a  věku dítěte, ve  finančním rozmezí 
od 4.900 Kč až do 8.000 Kč. Se sponzorským příspěvkem nedisponuje pří-
mo rodina dítěte, ale středisko, které z něj samo uhradí vše potřebné pro jeho 
vzdělávání. Tímto způsobem je zajištěno, aby byly prostředky využity sku-
tečně k tomu účelu, k němuž jsou určeny. Jsme si vědomi, že tento způsob 
pomoci je náročnější, vždy můžete po 12 měsících podporu ukončit a bu-
deme pro dítko hledat nové adoptivní rodiče. Je-li to ve Vašich finančních 
možnostech a chcete-li, můžete dítěti poskytnout i finanční pomoc navíc. 

Do Adopce na dálku se dokonce může zapojit nejen jednotlivec nebo ro-
dina, ale i různé skupiny – farnosti, školy, školní třídy, pracovní kolektivy, 
které se mohou obrátit na naši Charitu ve Strážnici. 

Do konce roku 2024 byla prostřednictvím Charity Strážnice poskytnuta 
pomoc 13- ti dětem z Indie, šesti z Brazílie, třem z Ugandy, jednomu z Haiti 
a jednomu z Ukrajiny. Celkem tedy bylo podpořeno 24 dětí. 

Velkou skupinou adoptivních rodičů jsou ženy ze strážnické farnos-
ti, které formu adopce uskutečňují prostřednictvím křesťanského hnutí  
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Fokoláre již velkou řádku let. Přestože se děti už několikrát v podpoře vy-
měnily, s ohromnou vytrvalostí a horlivostí i v minulém roce 2024 financo-
vali vzdělání dalším dvěma brazilským dětem. 

Obrovský dík patří opět ZŠ Marie Kudeříkové ve Strážnici, která i v mi-
nulém roce pokračovala v projektu Adopce na dálku a školačku Sumanu 
z Indie podporuje už od roku 2016. Žáci nepodporují děvče pouze finančně, 
ale také drobnými dárečky a  dopisy, které pravidelně zasílají, a  tak žač-
ku motivují k dalšímu úspěšnému studiu. Momentálně studentka uvažuje 
o studiu na vysoké škole, tak jí držme pěsti!
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BENEFIČNÍ AKCE 2024
Dne 28. 5. 2024 proběhlo benefiční vystoupení Vojenského umělecké-

ho souboru ONDRÁŠ s pořadem Ondrášovské putování. Návštěvníci svou 
účastí mohli přispět Charitě Strážnice k udržení chráněných pracovišť, kte-
rá podporují zaměstnávání osob se zdravotním postižením. Výtěžek z této 
benefiční akce v celkové výši 89.598 Kč tak byl použit na obnovu materi-
álně technické základny chráněných pracovišť, nákup nových strojů, za-
řízení a  technologií, které po 20 letech provozu již nesly značné známky 
opotřebení a ztrácely svoji bezpečnost, funkčnost i výkonnost. Tímto bych 
chtěla moc poděkovat těm, kteří se rozhodli nás svou účastí na vystoupení 
podpořit, všem členům i představitelům Vojenského uměleckého souboru 
Ondráš, za jejich drahocenný čas a ochotu pro nás toto vystoupení uspořá-
dat v benefiční podobě a pracovníkům Charity Strážnice za přípravu akce 
i prezentaci našich výrobků při této akci.  
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HOSPODAŘENÍ CHARITY 
STRÁŽNICE V ROCE 2024
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VÝROK AUDITORA
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PODĚKOVÁNÍ 

SPONZOŘI A PODPOROVATELÉ CHARITY  
STRÁŽNICE V ROCE 2024
Finanční podpora z veřejných institucí:
• Jihomoravský kraj, Brno
• Úřad práce ČR, pracoviště Hodonín
• Ministerstvo práce a sociálních věcí
• Město Strážnice
• Obce ORP Veselí nad Moravou 
• Obce ORP Hodonín
• Obce ORP Kyjov
• Město Bzenec
• Obec Rohatec
• Obec Blatnice pod SV. Antonínkem
• Arcidecézní Charita Olomouc
• ŘK farnost ve Strážnici, Radějově, Sudoměřicích, Rohatci a Petrově
• Ministerstvo pro místní rozvoj ČR, IROP-sociální služby-SC 4.2 (PR)

Dále naši činnost v roce 2024 finančně podpořili:
• DECRO Bzenec.spol. s.r.o., Bzenec
• VUS ONDRÁŠ, MV Praha
• ČEPS, a.s., Praha
• Petr Hobža SNACK a.s., Strážnice
• VM Footwear s.r.o., Strážnice 
• MUDr. Bulvasová, Strážnice
• Jaroslav Hamerník, Rajhrad
• ACLESIA s.r.o., Hovězí (Strážnice)
• Ing. Petr Klásek, Petrov 
• RUML Těsnění s.r.o., Praha
• BUKOTEC s.r.o., Strážnice
• František Červenka, Strážnice
• Jarmila Vařeková  
• Mgr. Ludmila Rosíková

Strážnice



53

• VENTILÁTORY s.r.o., Hroznová Lhota
• Anonymní dárci ze Strážnice

Spolupracují s námi:
• NÁRODNÍ ÚSTAV LIDOVÉ KULTURY, Strážnice
• Mikroregion Strážnicko, Strážnice
• Foto Laab s.r.o., Zlín
• LEROS, Praha, pobočka Strážnice
• Karolína Zvoníčková, Zlín-Malenovice
• Dual Trade s.r.o., Praha
• WellTest s.r.o., Strážnice
• ZONER software, a.s., Brno
• Elektra Ivo Lžičař, Strážnice
• Vojtěch Příborský, Strážnice
• Kulturní dům STRÁŽNIČAN, Strážnice
• Tiskárna Sukupovi, Strážnice
• Sítotisk - ing. Pavel Vávra, Strážnice
• CEEDA HRAČKY – VELKOOBCHOD s.r.o., Vsetín
• MUNI - Masarykova univerzita, Brno
• Caritas VOŠ sociální, Olomouc
• Kubica reklama, Kozojídky 
• ADK, Vsetín
• Televize TVS 
• Josef Raiskub – COPYART, Vracov
• Skanzen Modrá s.r.o., Modrá
• HYGOSUPPORT a.s., Praha
• ČlovíčekDětem z.s., Šternberk
• Brána ke zdraví s.r.o., Brno
• Lenka Zemanová, Centrum pro rodinu Veselí nad Moravou
• Blažena Bučková, Centrum pro rodinu Strážnice

Všem donátorům děkujeme za jejich přízeň a podporu 😊! 

Pokud byste se také Vy chtěli stát našim partnerem a podporovatelem, 
budeme Vám velmi vděční. O možnostech pomoci jednotlivým projektům 
Charity Strážnice se můžete informovat na telefonu 739 249 229, Marie 
Štípská, ředitelka Charity Strážnice.
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Pomozte nám zachovat provoz 
Chráněných dílen AVE nákupem našich výrobků.
Prodejna – Charita Strážnice, Kovářská 396
E-shop – www.ave-charita.cz  (zde je k vidění kompletní sortiment zboží)

Nákupem našich výrobků uděláte nejen radost svým blízkým, 
ale také podpoříte zaměstnávání osob se zdravotním  
postižením, jejichž začlenění do společnosti  
je v dnešní době ještě naléhavější.

Děkujeme Vám za podporu ❤
K o n t a k t y :

 Provozní pracovník: petra.svozilova@straznice.charita.cz, tel.: 731 697 951
Ředitel: marie.stipska@straznice.charita.cz, tel.: 739 249 229



DĚKUJEME VŠEM,
KTEŘÍ JAKÝMKOLIV  
ZPŮSOBEM S NÁMI  
SPOLUPRACUJÍ 
A ROZHODLI SE NÁS  
PODPOROVAT.
Pro případnou finanční pomoc, pro kterou jste se rozhodli,  
uvádíme číslo našeho účtu:
KB 115-4011380297/0100.
D ě k u j e m e .

 
Vám všem, kteří čtete tyto řádky, přejeme zdraví,  
pokoj a radost v srdci.

Pracovníci  Charity Strážnice  

Zakoupením výrobků pracovníků 
Chráněných dílen v našem  
e-shopu:  
https://www.ave-charita.cz/  
podpoříte nejen činnost naší  
Charity, ale především  
udržitelnost chráněných dílen 
a v nich zaměstnaných osob  
se zdravotním postižením,  
jejichž začlenění do společnosti  
je pro nás velmi důležité.


